

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Котовой Ирины Юрьевны
на тему «Языковые средства самопрезентации и презентации в документации
при поиске работы (на материале английского языка)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские
языки). – Воронеж, 2023

Данное диссертационное исследование посвящено анализу языковых средств реализации речевых стратегий самопрезентации и презентации в англоязычных резюме, сопроводительных и рекомендательных письмах. **Материалом** служат современные аутентичные тексты вышеперечисленных жанров. Изучение письменного делового дискурса на примере трех жанров, сосуществующих в рамках одной коммуникативной ситуации, в ракурсе речевых стратегий самопрезентации и презентации определяет **теоретическую значимость и актуальность** исследования. Диссертант описывает речевые стратегии самопрезентации и презентации в деловом дискурсе как систему подчиненных им речевых тактик. Вкладом в развитие теории делового дискурса является установление «набора» речевых тактик (тактики самономинации, самодескрипции, описания профессиональных обязанностей, презентации профессиональных достижений и пр.), подчиненных стратегиям самопрезентации и презентации. Выделение речевых тактик, которые осуществляют частные коммуникативные задачи в рамках общей коммуникативной цели положительной само- и презентации, позволяют автору адекватно описать языковые средства самопрезентации и презентации.

Новизна исследования проявляется в систематизации и анализе языковых средств реализации речевых тактик, подчиненных цели само- и презентации. Автором предложены удачные определения речевых стратегий самопрезентации и презентации, актуальные для делового дискурса.

В тексте автореферата подчеркивается различие между коммуникативной целью текста (цель выступает ключевым параметром для описания речевой стратегии) и коммуникативными/тактическими задачами (ключевой параметр для описания речевых стратегий). Таким образом, автор трактует речевые стратегии и речевые тактики как элементы теоретического планирования коммуникации. Тем не менее, в научной литературе речевая или коммуникативная тактика обычно определяется как практический ход в процессе осуществления стратегии. Вопрос: С чем связан отход от общепринятой трактовки понятия «речевая/коммуникативная тактика»?

Выходы исследования имеют **прикладную ценность**: они могут быть использованы при подготовке школьных и вузовских курсов делового английского языка, стилистики английского языка, а также при составлении документации на английском языке с целью поиска работы.

Текст автореферата соответствует требованиям пп. 9–14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в ред. от 11.09.2021 г.), а ее автор Котова Ирина Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

25 декабря 2023

Доктор филологических наук,
заведующий кафедрой теории и
практики английской речи факультета
английского языка учреждения
образования «Минский
государственный
лингвистический университет»

Артемова Ольга
Александровна

220034, Республика Беларусь
г. Минск, Захарова 21
Тел.: (+375 17) 289-45-33
E-mail: tipar.mslu@mail.ru



Научная специальность автора отзыва: 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой представленной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.